
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de junho”

REQUERIMENTO Nº609/2025 

Solicita informações e providências 
com relação ao atraso no repasse do 
programa Bolsa-Creche à Escola 
Todo Tom.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores,

Considerando que a Escola Todo Tom, localizada em Santa 
Bárbara d’Oeste, comunicou oficialmente aos pais e responsáveis, na 
noite do dia 16 de outubro, que estaria impossibilitada de atender, no dia 
17/10, as crianças contempladas pelo programa municipal Bolsa-
Creche, em razão do atraso no repasse dos valores devidos pela 
Prefeitura;

Considerando que, segundo o comunicado enviado às famílias, 
o repasse está em atraso há três meses consecutivos, e que, embora a 
Secretaria da Fazenda tenha iniciado os pagamentos a algumas 
instituições por volta das 16h30 do dia 16, a referida escola ainda não 
havia recebido os valores devidos até o fechamento do expediente 
bancário;

Considerando que a ausência desses repasses compromete 
diretamente o funcionamento das instituições conveniadas ao programa 
Bolsa-Creche, prejudicando não apenas a remuneração dos 
profissionais da educação, como também o atendimento regular às 
crianças, a continuidade das atividades pedagógicas e a tranquilidade 
das famílias que dependem do serviço;

Considerando que o programa Bolsa-Creche é uma política 
pública essencial para suprir a demanda reprimida por vagas na rede 
municipal de educação infantil, sendo o seu bom funcionamento de 
interesse direto da coletividade;

Considerando que o atraso reiterado no pagamento das 
instituições conveniadas tem sido motivo de preocupação e recorrente 
reclamação por parte de gestores escolares e responsáveis pelos 
alunos;

Considerando que a Administração Pública deve agir com 
transparência, planejamento e respeito às obrigações legais assumidas, 
não sendo admissível a omissão diante de fatos que impactam 
diretamente a vida de crianças, famílias e trabalhadores da educação;
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Considerando que até o presente momento (17/10/2025 às 
15h17) não houve manifestação pública oficial do Executivo Municipal 
esclarecendo os motivos dos atrasos nem apresentando um cronograma 
de regularização da situação e;

Considerando, ainda, que eventual retaliação a prestadores de 
serviço ou instituições conveniadas que denunciam ou expõem essas 
situações seria absolutamente incompatível com os princípios 
constitucionais que regem a Administração Pública, notadamente os da 
legalidade, moralidade, impessoalidade, publicidade e eficiência.

Diante do exposto, REQUEIRO, com fundamento no artigo 10, 
inciso X, da Lei Orgânica do Município de Santa Bárbara d’Oeste, 
combinado com o artigo 63, inciso IX, do mesmo diploma legal, que seja 
oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio 
do setor competente, preste as seguintes informações, com a maior 
urgência possível:

1) Qual o motivo do atraso nos repasses do programa Bolsa-Creche à 
Escola Todo Tom e às demais instituições conveniadas no município?

2) Há previsão de data para a regularização dos pagamentos em atraso? 
Em caso afirmativo, que seja informado o cronograma completo, escola 
por escola, com os valores e respectivos meses de referência.

3) Quantas escolas conveniadas ao Bolsa-Creche estão atualmente com 
repasses em atraso? Quais são elas?

4) Qual o valor total da dívida da Prefeitura com as instituições 
participantes do programa até a presente data?

5) Quais recursos orçamentários e fontes de custeio são utilizados para o 
financiamento do programa Bolsa-Creche? Há recursos já empenhados, 
liquidados e pendentes de pagamento?

6) Existe algum obstáculo técnico, financeiro ou jurídico que esteja 
impedindo a realização dos pagamentos? Se sim, qual a natureza do 
impedimento e quais medidas estão sendo tomadas para superá-lo?

7) A Prefeitura está cumprindo o calendário de pagamentos estabelecido 
contratualmente com as escolas conveniadas? Caso negativo, desde 
quando há descumprimento e qual a justificativa oficial para tal?

8) Foi instaurado algum processo administrativo para apurar a recorrência 
de atrasos nos repasses do programa e seus impactos no 
funcionamento das escolas? Em caso positivo, que seja encaminhada 
cópia dos autos ou número de protocolo.
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9) Foi realizado diálogo institucional ou reunião com representantes das 
escolas conveniadas, pais e responsáveis ou o Conselho Municipal de 
Educação para tratar da situação? Se sim, quando ocorreu e quais 
encaminhamentos foram definidos?

10) A Administração reconhece os impactos diretos causados à população 
pelo não pagamento em dia do Bolsa-Creche, especialmente às famílias 
trabalhadoras que dependem desse atendimento? Que medidas 
emergenciais estão sendo planejadas ou executadas para evitar a 
suspensão do serviço em outras unidades conveniadas?

11) Outras informações que a Prefeitura julgar pertinentes para o 
esclarecimento da situação.

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 17 de outubro de 2025.

Carlos Fontes
-Vereador- 

União Brasil
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 17 de outubro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=061VA6U71AB6Z6SE  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 061V-A6U7-1AB6-Z6SE
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